

2025年2月  
26 星期三  
乙巳年正月廿九  
第27285号  
今日8版  


## 国补政策发力,数码产品热销

湖南日报2月25日讯(全媒体记者 彭可心 通讯员 袁璐)数码产品国补政策落地满月。记者今天从省商务厅获悉,2025年湖南省数码产品以旧换新活动于1月20日9时上线,截至2月24日,共产生交易581818笔,销售金额17.09亿元,核销政府补贴金额2.15亿元。

2月25日,长沙市民陈女士在通程电器东塘超级旗舰店购买了一台心仪已久的华为Pura70北斗卫星消息版手机。“省了1500元咧!”陈女士很高兴。

1月20日起,湖南实施数码产品购新补贴政策,对手机、平板、智能手表(手环)3类数码产品给予补贴。2月19日,2025年湖南商务领域消费品以旧换新实施细则出台:手机、平板电脑(含学习机)、智能手表(手环,含电话手表)。补贴标准方面,限定每位消费者每类产品可补贴1件,单件售价不超过6000元,补贴15%,每件补贴不超过500元。3类产品每人至高可省1500元。

“今年国补补贴品类更多、补贴力度更大、补贴方式更直接。”通程电器副总经理欧海军说,与去年同期相比,通程电器客流量增长5倍,手机销售同比增长628%。

数码产品国补政策实施以来,湖南苏宁易购全省门店手机订单同比增长42%,平板订单同比增长570%,智能手表和手环订单呈现井喷式增长,湖南苏宁易购相关负责人介绍。

据了解,自2月14日0时起,苏宁易购针对6000元以下手机,在国补及工厂补贴力度的基础上再叠加100元苏宁补贴,同时全面启动“6000元以上手机补贴计划”。

## 中共中央国务院印发《国家突发事件总体应急预案》

新华社北京2月25日电 近日,中共中央、国务院印发了《国家突发事件总体应急预案》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。《国务院关于实施国家突发事件总体应急预案的决定》(国发〔2005〕11号)同时废止。

《国家突发事件总体应急预案》主要内容如下。

为有效防范化解重大安全风险、应对突发事件,保护人民群众生命财产安全,

维护国家安全和社会稳定,制定本预案。

### 1 总则

#### 1.1 总体要求

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持和加强党的全面领导,坚持人民至上、生命至上,坚持底线思维、极限思维,坚持预防为主、预防与应急相结合,全面贯彻总体国家安

全观,统筹发展和安全,建立健全统一指挥、专常兼备、反应灵敏、上下联动的应急管理体制和综合协调、分类管理、分级负责、属地管理为主的工作体系,完善应急预案体系,压实各方责任,完善大安全大应急框架下应急指挥机制,深入推进应急管理体系和能力现代化。

#### 1.2 适用范围

本预案适用于党中央、国务院应对特别重大突发事件工作,指导全国突

事件应对工作。

#### 1.3 突发事件分类分级

本预案所称突发事件是指突然发生,造成或者可能造成严重社会危害,需要采取应急处置措施予以应对的自然灾害、事故灾难、公共卫生事件和社会安全事件。

(1)自然灾害。主要包括水旱、气象、地震、地质、海洋、生物灾害和森林草原火灾等。 ▶(下转8版①)

沈晓明在十二届省委第八轮巡视工作动员部署会上强调  
**扛牢政治责任 抓实问题整改  
为全省高质量发展提供坚强保证**  
毛伟明出席

推进并发表一系列重要讲话,为做好新时代新征程巡视工作指明了方向、提供了根本遵循。全省各级党组织要认真学习领会,深刻认识把握巡视的利剑作用、综合监督作用、改革推动作用和群众纽带作用,着力提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,不断把巡视利剑磨得更光更亮,以实际行动深刻领悟“两个确立”的决定性意义、坚决做到“两个维护”。

沈晓明强调,要全面开展“回头看”,对中央巡视反馈问题的整改情况进行再梳理、再研究、再部署、再推进,

强化问题导向,主动查漏补缺,动真碰硬推动重点难点问题整改清仓见底。要全面系统整改,坚持上下联动,加强举一反三,深化标本兼治,做好同类同改,打好整改攻坚战总体战。要加快完善制度机制,大力推动以改促建促治,找准现行制度机制中存在的“中梗阻”和风险点,把“问题清单”变为“改革清单”,放大巡视监督效应。

沈晓明强调,要牢牢把握政治巡视定位,扎实开展省委第八轮巡视,落实好新修订的《中国共产党巡视工作条例》,聚焦“两个维护”、树立和践行正确政

观、廉政风险大的重点领域、保障和改善民生、领导班子和干部队伍建设等强化监督,充分释放巡视的震慑力、穿透力、推动力。要坚持“一起做工作”的理念,压紧压实全省各级党组织巡视巡察政治责任,健全巡视监督与各类监督贯通机制,提升工作规范化、法治化、正规化水平,凝聚推动巡视巡察工作的强大合力。

会议以电视电话会议形式召开,各市州、县市区设分会场。省领导王双全、吴桂英、汪一光、周海兵出席。会上宣布了十二届省委第八轮巡视组组长、副组长授权和任务分工决定。▶(下转2版①)

**毛伟明专题研究金芙蓉投资基金管理工作  
放大引导撬动效应 激活更大发展动能**

湖南日报2月25日讯(全媒体记者

孙敏坚)

24日下午,省政府举行专题会议,研究部署省金芙蓉投资基金统筹管理工作。省委副书记、省长毛伟明强调,要深入贯彻习近平总书记关于金融工作的重要论述,加快打造具有湖南标识度和影响力的金芙蓉基金矩阵,以战略性投入引导撬动社会资本,激活高质量

发展更大动能。省领导张迎春、王俊寿,省政府秘书长瞿海参加。

在听取金芙蓉基金有关情况汇报后,毛伟明充分肯定前期工作成效。他说,去年8月以来,我省整合省市县三级财政及国企基金,推动组建金芙蓉基金,构建了基金矩阵的“大屋顶”,形成了基

金引投的“大效应”,完善了基金运作的“大机制”,营造了基金聚势的“大氛围”,开启了湖南投资基金发展的“千亿时代”。

截至去年底,全省已新设产业引导

和科创引导2类母基金,已批复设立6只

基金,其中落地的3只子基金已投资24

个项目,国企基金投资项目527个。

毛伟明指出,要全力推动金芙蓉基

高质量发展。积极抢抓国务院出台指导意见的政策机遇,从募资和投资“两端”精准发力,促进全省投资基金管理更加规范、投向更加精准、布局更加合理,形成规模效应、协同效应、放大效应。具体要做到“四个高质高效”。高质高效壮大基金规模。加大“政府+国企+社会”联动力度,引导多元参与,不断拓宽基金的资金来源,推动金芙蓉基金加速迈向3000亿规模。高质高效完善基金体系。按照“1+5+N”整体框架,加快落地新设基金,优化整合存量基金,协调联动各类基金,争取基础设施类、社会发展类母基金年内组建完成。▶(下转2版②)

**石泰峰在湖南调研时强调  
抓好统战工作各项目任务落实地落实  
加强宗教事务治理法治化 以钉钉子精神**

### 新年开新局

## 益阳高新区冲刺首季“开门红”

湖南日报全媒体记者 张佳伟 通讯员 周少丰 胡雅娟

2月25日,位于益阳高新区的益阳橡胶塑料机械集团有限公司组装车间,成品零部件在吊装机的分配下,被组装成一台台轮胎硫化机。车间里,已组装完成的10台轮胎硫化机,将在3月初发往库比森轮胎(江苏)有限公司。

益阳橡胶塑料机械集团有限公司生产的轮胎硫化机,转子精度高达0.01毫米的密炼机,目前,订单已排到8月,一季度销售额预计达1.28亿元,全年销售额可望突破7亿元。”公司党委书记、总经理王志飞介绍。

高端装备制造产业是益阳高新区的主导产业。连日来,记者走进益阳高新区高端装备制造企

业,看到多家企业生产车间一片忙碌,正以“开局即冲刺”的姿态,奋力夺取首季“开门红”。

益阳高新区东部产业园三一中阳厂房,智能机器人正载着庞大的零件行进在厂区,开展焊接、加工等自动化操作。前不久,企业已将总价值840多万元的4台摊铺机、2台铣刨机交付使用。

三一中阳现有3条现代化总装生产线,可月产摊铺机150台、铣刨机50台,主要出口印度尼西亚、利比亚等国家,2025年预计产值达16亿元,产值预计同比增长20%以上。▶(下转8版②)

## 岳塘区打造中部地区最大直播基地

湖南日报2月25日讯(全媒体记者 彭婷)“家人们,开年巨惠,超多福利千万不要错过!”今天,记者走进湘潭市岳塘国际商贸城的元界直播产创园,随处可见与粉丝热情互动的主播。

岳塘国际商贸城是岳塘区、岳塘经开区2013年引进的重大产业项目,也是省重点工程。为顺应时代发展需求,岳塘国际商贸城创新打造元界直播产创园,助力商贸城实体商家转型新媒体赛道。

元界直播产创园总规划面积20万平方米,聚焦直播电商、跨境

电商、产教孵化等业务板块,构建集人才输送、培训孵化、直播带货、同城引流等于一体的直播生态综合服务平台,致力打造中部地区最大直播基地。

目前,元界直播产创园已引进8家直播培训机构,累计孵化并签约主播400多人。园区整合近6000名网红达人数据库,通过联合共营、自营直播、达人分发等模式,推动元界直播产创园蓬勃发展。

岳塘国际商贸城“竹子买车”展厅内,50多个品牌的150余种车型令人目不暇接。▶(下转8版③)

■投资湖南 恋上产业链 落子涟钢旁

3版



驶向春天

2月25日,吉首市双塘街道联合村山花盛放,高铁列车疾驰而过,构成一幅生机勃勃的春日画卷。

梁永鸿 摄(湖南图片库)